5. 江海晚报 深读 |

比电影里描述的更黑暗可怕

揭秘缅北偷渡者的"黑监狱"卡院



梁安娜跑到警局?现实中几无可能

阿甘根据自己的经历判断,在 《孤注一掷》电影中,梁安娜跑到警 局的桥段,在现实中几无可能。

电影里,梁安娜在被转运到红灯区的过程中逃到警局,却又被警察交给了盘口的人。阿甘说,只要在缅北待过一段时间,都知道盘口在警察局"有人"。电影中,梁安娜在当地已经待了不短时间,甚至担任荷官完成了"业绩",肯定不会违背"常识经验"逃到警局求救。更何况,从"卡院"成功逃跑的可能性微乎其微。

阿甘在缅北的日子里,只见过 一次成功逃脱。

2021年夏天的一个晚上,在震

耳欲聋的暴雨声掩盖下,阿甘的朋友大宏和张银柱砸撬开关押他们的缅北"卡院"窗户,从二楼跃下。

大宏率先爬过院墙,略胖的张银柱爬墙时被看守发现开枪击中。 大宏顾不上张银柱,朝着离这里最近的另外一个"大佬"势力范围跑去,投奔阿甘。

大宏侥幸逃脱,完全是因为 当天雨太大了,看守都懒得追。 后来听说,第二天雨停了很久,张 银柱的尸体才被人拖走,目的就 是让被关押在那里的人看看逃跑 者的下场。

阿甘、大宏、张银柱都是被同 一名"上线"骗到缅甸果敢老街的 偷渡客。到了地方,他们被当成 "抵债品",并因此欠下巨债。在老 街犯罪团伙势力范围里,有个规 矩:一些被盘口核心成员认可的 人,欠了钱,可以从国内骗来偷渡 客抵债,一般一名被骗来的偷渡客 最多能抵10万元。

阿甘在这里算是最幸运的一类 人,他被人骗来抵债后,逃进了另外 一个"大佬"的势力范围。为了寻求 庇护,阿甘凭借自己的计算机操作 特长,成为盘口小头目的"马仔",虽 然也没有完全自由,但并没有被严 格看管。在知道大宏的"卡院"经历 后,阿甘最终下定决心趁着宵禁逃 回国。

○ 实在弄不到钱的,就会被关进狗笼

阿甘说,在缅北犯罪"帝国"里,存在悬赏的做法。一般,只有做了让盘口头目认为需要"立规矩"的事情,才会悬赏捉人,一旦被捉回去几五生还可能。

在老街,所有的一切都围绕"搞钱",会把每一个偷渡客利用、压榨到极致,为了钱没有任何底线。各网赌、电诈盘口把"欠债"的偷渡客送到"卡院"关押,按人头和关押天数给

"卡院"付费。只要盘口不发话,就不会放人。盘口定时会派人虐打弄不到钱的偷渡客,拍下视频威胁家人朋友,实在弄不到钱的就会被关在院子中的狗笼里,日晒雨淋。

这种类似黑监狱的"卡院"也是一桩生意。"卡院"头目一般都是那些家族大佬的马仔,挣的钱绝大部分是要上交的,只是按大佬定的规矩留一部分开支和提成。这和

那些直接实施网赌电诈和色播的 盘口类似,也有个别"老板"不是大 佬的亲信,但通过向大佬缴纳巨额 保护费求得庇护。这些头目会租 或买一两栋6层左右的住宅楼,像 一个小区,有院墙。在各楼层楼梯 口和单元门口设置1到2人持手枪 看守,院门口有2到4人持步枪看 守,有逃跑或者不守规矩的他们可 以随时开枪,打死人也无人追究。

○ "黑监狱"卡院内外,暗藏种种罪恶

阿甘说,在"卡院"里实在榨不出钱的偷渡客,会被迫在一些欠条上签字画押。然后盘口的人会凭借这些证据到一个被称作"司法部"的地方寻求判决,"司法部"的人会和偷渡客谈,卖哪个器官还债。如果正好能和求购者匹配上,那就立即请医生动手了,如果没有匹配的买家,还需要等。

阿甘说,同意卖器官还债的,可以在卖完器官还清债务后自生自

灭。但当地医疗卫生条件很差,活下来并不容易;卖了器官后仍然还不清债务或者不同意卖器官的,会被卖到极其辛苦又事故不断的黑矿上做"奴工",没听说有人能从黑矿里活着出来。

但是,为了让"卡院"里的偷渡客有盼头,从而尽其所能为各盘口搞钱,极个别偷渡客把盘口要求的钱搞到后,真的会被放出来。但为了搞钱,他们一般会做不少违法的事情,

回国也要面临刑罚,继续留在那儿则 生死难料。阿甘说,还上盘口的债是 非常难的,因为欠他们多少钱、怎么 计算等,都是由盘口的人说了算。

阿甘说,现在骗人偷渡过去后, 会有人哄骗着吃喝嫖赌甚至吸毒或 参与项目借高利贷等,总之套路偷渡 客形成所谓的欠债,一旦欠债了就会 被逼迫还钱,还不上钱就会被送到 "卡院"。(应受访者要求文中所涉亲 历者均为化名) 据@国是直通车

■ 相关新闻

被骗至缅甸的 中科院博士已成功获救

近日,一网友发文称中科院博士张某于2022年8月16日被骗至缅甸,每日被强迫工作18小时,同时被严密监控。8月24日,张某的哥哥告诉记者,在多方努力下,张某已被成功解救出缅甸妙瓦底园区,近期回国。他告诉记者,已通过视频连线确认是本人,没受伤。

日前,一网友发文称,其博士朋友2022年8月16日被骗至缅甸至今已一年,每日被强迫工作18小时,同时被严密监控。

8月17日,记者联系到该博士的女友杨女士,杨女士表示男友毕业于中国科学院地球环境研究所,后从事博士后研究。

据其称,张先生在一年前有几万元的债务问题,后经介绍以为去新加坡从事翻译工作,但最终被骗至缅甸。"他之前炒币有亏损,家庭条件一般,妈妈瘫痪了,就在网上看到这个薪资很高。"

进园区后,张先生给女友发信息称,自己的 手机不能用了,只能用别的手机沟通。杨女士 表示,张先生每天的工作就是跟别人聊天,工作 时间很长。

杨女士表示,缅甸一方要求其转账12万才可放人,但在转账后发现账户被冻结,无法进行转账,她还得知男友因此被打、关禁闭。8月17日,张先生之前任职的中科院庐山植物园工作人员表示,张先生为人老实,博士研究方向为古植物,英语很好。

知晓此事后,张先生的哥哥选择报警,户籍 所在派出所工作人员表示已将此事上报给中国 驻缅甸大使馆。 **据新华社**

又有5名在缅电诈 犯罪嫌疑人被押解回国

新华社仰光8月26日电 又有5名电信 诈骗犯罪嫌疑人26日在仰光国际机场由缅甸 警方移交给中国警方工作组,并被押解回国。 至此,四天内共24名电诈犯罪嫌疑人被押解

中国驻缅甸大使馆官网26日发文说,此次行动彰显了中方同缅甸等相关方联合打击诈赌犯罪的坚定立场。各方将以更紧密的合作、更主动的攻势、更专业的行动严厉打击本区域诈略犯罪

23日至25日,共有19名电信诈骗犯罪嫌疑人从缅甸押解回国。这些嫌疑人有的通过"杀猪盘"诱骗受害者到虚假网络投资平台投资,有的以高薪招工为由大肆诱骗中国籍人员从事网络投资理财类诈骗。

中泰缅老四国警方日前启动打击赌诈集团 专项联合行动,旨在严厉打击电信网络诈骗和 网络赌博犯罪,坚决扭转人口贩运及绑架、拘禁 等犯罪高发态势。

中国驻缅甸大使馆提醒广大民众,提高防范意识,谨慎网络交友,切勿轻信所谓的高收益投资,博彩软件或网站,以免上当受骗。

张东强